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Enquesta ciutadana: Com vivim la Rambla de Catalunya? 
Informe de resultats 

L'enquesta ciutadana: Com vivim la Rambla de Catalunya?, ha format part de la fase de 

Diagnosi i proposta d’accions del projecte Enrambla’t!. Procés participatiu per a millorar 

la Rambla de Catalunya, i s'ha organitzat en 5 apartats: Vincle amb la Rambla de 

Catalunya, Sensació de confort, Percepció d’(in)seguretat, Propostes de millora i Perfil 

participant. Als quatre primers apartats es proposen preguntes amb opció de resposta 

múltiple, única i curta, enfocades a conèixer les percepcions ciutadanes en relació amb les 

seves experiències i necessitats a l’espai públic. A l'últim apartat es recullen les dades de 

participació per poder analitzar la diversitat de persones participants. 

Resultats 

L’enquesta ha estat oberta a tota la ciutadania, a partir dels 16 anys, del 2 de novembre al 

17 de novembre de 2024, a través de l’enllaç https://participa311-

olesademontserrat.diba.cat/processes/enramblat/f/6185/. Així mateix, durant la Jornada 

Enrambla’t! realitzada el 2 de novembre de 2024 a la Rambla de Catalunya, es va 

l’enquesta impresa. 

En total, l’enquesta ha estat resposta per 66 persones, totes l’han respost de manera 

virtual. Les següents dades es basen en les respostes de 66 persones. 

Vincle amb la Rambla de Catalunya 

Quant a la relació amb la Rambla de Catalunya, la majoria hi passa sovint per anar a un 

altre lloc (30 persones) i viu a la mateixa Rambla (23 persones). En menor proporció les 

persones participants passen estones a la Rambla (10 persones) i es relacionen d’altres 

maneres (6 persones) com són: cada vegada passo menys, hi visc a prop, en tinc un pis de 

lloguer a prop i hi he viscut molts anys enrere. Quant a l’ús que fan de la Rambla, la majoria 

l’utilitza com a espai de pas per anar a un altre lloc (53 persones) i com a terrassa dels 

bars de l’entorn (26 persones). En menor proporció la Rambla s’utilitza com a punt de 

trobada (17 persones), per a passar una estona (16 persones), per a passejar animals de 

companyia (9 persones), per a acompanyar i tenir cura d’una altra persona (2 persones), 

per a fer esport i/o altres activitats físiques (1 persona) i per a altres usos (8 persones) com 

són: per anar a casa, per a comprar a les botigues de l’entorn i al mercat ambulant, com a 

refugi climàtic i cada vegada l’utilitzo menys. 

https://participa311-olesademontserrat.diba.cat/processes/enramblat/f/6185/
https://participa311-olesademontserrat.diba.cat/processes/enramblat/f/6185/
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Sensació de confort 

La majoria no se sent a gust i no pot gaudir de la Rambla amb comoditat (53%), mentre 

que la resta: se sent parcialment a gust, troba algunes mancances que l’impedeixen gaudir 

de la Rambla amb comoditat (42%) i se sent a gust, no troba cap mancança i pot gaudir de 

la Rambla amb comoditat (5%). Els tres principals motius pels quals les persones no se 

senten a gust a la Rambla, són: el soroll, pols, olors i altres aspectes ambientals (42 

persones), l’entorn descuidat i/o desendreçat (30 persones) i la neteja i manteniment 

insuficients (25 persones). En menor proporció: els paviments durs i/o en mal estat (19 

persones), els espais per a asseure's insuficients i/o poc confortables (10 persones), la 

vegetació insuficient i/o poc mantinguda (8 persones), l’espai insuficient per passejar (5 

persones), la manca de fonts d’aigua (3 persones) i altres motius (22 persones) com són:  

• La percepció d'inseguretat generada per diversos motius: (a) l'augment de la 

delinqüència, les agressions i l'incivisme, sobretot a la nit i vinculat a l'activitat dels 

bars; (b) l'apropiació de l'espai públic per grups d'homes; (c) el consum de drogues a 

algunes terrasses i bancs; (d) la il·luminació insuficient; (e) el pas de patinets a alta 

velocitat. 

• L'ambient desagradable i poc confortable entorn dels comerços i bars: soroll, pudor, 

entorn descuidat, ocupació de l'espai vianants per part de les terrasses. 

• La manca de llocs interessants i atractius, diferents dels bars. 
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Percepció d’(in)seguretat 

La majoria no se sent segur/a i no pot gaudir de la Rambla amb llibertat (53%), mentre 

que la resta: se sent parcialment segur/a, troba algunes mancances que l’impedeixen 

gaudir de la Rambla amb llibertat (38%) i se sent segur/a, no troba cap mancança i pot 

gaudir de la Rambla amb llibertat (9%). Els tres principals motius pels quals les persones 

no se senten segurs/es a la Rambla, són: les incidències delictives al carrer (51 persones), 

l’assetjament al carrer: verbal i/o físic (28 persones) i els problemes de convivència 

d'usos i/o mobilitats diverses (24 persones). En menor proporció: la brutícia i/o 

degradació de l'entorn (23 persones), la poca visibilitat: racons, il·luminació insuficient (19 

persones), les plantes baixes opaques i/o sense usos (15 persones), les voreres amb relleus 

i obstacles (4 persones) i altres motius que no s’han especificat (1 persona). 
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Propostes de millora 

Les tres principals prioritats per a millorar la Rambla són: afavorir una major diversitat 

de comerços a les plantes baixes i a l’espai públic (42 persones), millorar la convivència 

entre les persones que hi viuen i es mouen per la Rambla (37 persones) i millorar els 

espais de sota els arcs de la Rambla (22 persones). En menor proporció: millorar la 

il·luminació de la Rambla (18 persones), resoldre els problemes del paviment de la Rambla 

(17 persones), millorar la neteja i el manteniment de l’entorn (15 persones), canviar, 

millorar i uniformitzar el mobiliari urbà: jardineres, bancs, papereres... (9 persones), posar 

més plantes i flors i afavorir la biodiversitat (7 persones), adaptar millor la Rambla per a 

que sigui accessible per a totes les persones (3 persones) i altres mesures (7 persones) com 

són:  

• Augmentar la percepció de seguretat, per exemple incorporant la vigilància a peu. 

• Regular l'activitat dels bars existents, garantir que compleixin l'horari de 

funcionament i tancar els que generen situacions de violència i agressions. 

• Regular l'activitat dels futurs establiments, deixar de donar llicències de bars i 

promoure l'obertura de nous establiments que a més a més siguin atractius per la 

vida cultural i fomentin activitats de lectura, xerrades, activitats infantils, etc. 

• Treure les oliveres dels extrems de la Rambla, per millorar la visibilitat dels 

encreuaments, millorar la perspectiva i evitar que les olives embrutin el terra i 

rellisquin. 
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Les tres principals prioritats per a afavorir altres usos a les plantes baixes i a l’espai públic 

són: promoure la diversitat de negocis i activitats comercials (56 persones), fomentar 

més activitats lúdiques, culturals i comunitàries a la Rambla (50 persones) i regular la 

instal·lació dels rètols d’establiments (13 persones). En menor proporció: treure les 

pilones i altres barreres arquitectòniques (8 persones) i altres mesures (5 persones) com 

són:  

• Reduir el nombre de bars. 

• Vincular la regulació dels bars i restaurants existents amb el foment d’altres usos 

a les plantes baixes i a l’espai públic, a més cal que aquests nous usos fomentin 

activitats d’oci i cultura i generin un impacte social i igualitari. 

• Impulsar un concurs entre els comerços de la Rambla, per incentivar la cura dels 

aparadors i façanes i generar un entorn agradable. Per exemple: Mobles Cases, Sarri 

plaça les Fonts, La Núria, etc. 

• Garantir la vigilància a la nit, a partir de les 22h, per evitar el soroll i sancionar quan 

no es compleixi, sobretot a la plaça de l'Estatut a l'estiu. 

 

Perfil participant 

Pel que fa al perfil de les persones participants en l’enquesta, el 65% s’identifica amb el 

gènere femení i el 33% amb el gènere masculí, mentre que el 2% ha preferit no contestar 

El 50% compta amb una edat compresa entre els 45 i 64 anys, seguit pel 29% entre els 30 
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i 44 anys, el 17% entre els 16 i 29 anys i el 5% és major de 65 anys. Tenint en compte el 

gènere i l’edat, el gruix de les persones participants (33) són persones adultes amb una 

edat compresa entre els 30 i 64 anys, que s’identifiquen amb el gènere femení. 

 

Quant a la diversitat funcional, el gruix de les persones participants no té cap discapacitat 

reconeguda (86%). El 13% declara tenir alguna discapacitat reconeguda: 11% física i 2% 

derivada del trastorn mental, mentre que el 2% restant ha preferit no contestar.  

Quant a la diversitat d’origen, el gruix de les persones participants són nascudes a 

Catalunya (92%). Al respecte, el 48% ha nascut a Olesa de Montserrat, el 41% a la 

Província de Barcelona i el 3% a la resta de Catalunya. En menor proporció, el 6% ha nascut 

a la resta d’Espanya i el 2% a la resta d’Europa.  
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